

## ОПЫТ УСТАНОВКИ ПРИБОРОВ УЧЕТА ГАЗА В РЕСПУБЛИКЕ МАРИЙ ЭЛ

**А.Н. Еремин**, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Йошкар-Ола»,  
ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола»  
(Йошкар-Ола, Республика Марий Эл, РФ)

**Исполнение требований Федерального закона от 26 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные нормативные акты Российской Федерации» в части установки приборов учета газа в течение нескольких лет является приоритетным направлением работы для ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».**



**А.Н. Еремин**, генеральный директор  
ООО «Газпром межрегионгаз Йошкар-Ола»,  
ООО «Газпром газораспределение  
Йошкар-Ола»

Работу в области энергосбережения и повышения энергоэффективности марийские газовики активизировали в 2014 г. в связи с приближающимся завершением срока добровольной установки приборов учета газа. Она включала два этапа. На первом были организованы адресная рассылка писем с уведомлением потребителей газа о необходимости установить прибор учета и выгодным ценовым предложением, а также освещение темы в прессе. В комплексе это дало свои положительные результаты, в ноябре – декабре 2014 г. наблюдался повышенный спрос и было установлено максимальное количество приборов

учета газа. Справиться с большим количеством заявок помогли выделение в филиалах отдельных бригад для выполнения этих работ, создание на корпоративном сайте формы заявки онлайн, введение безналичной оплаты.

Второй этап работы проводился в 2015 г., когда в законодательство были внесены изменения, касающиеся помещений, в которых установка приборов учета газа является обязательной. Специалисты профильных служб лично объезжали такие дома и квартиры, проводили осмотр помещений, предоставляли владельцам расчеты стоимости прибора учета и монтажа, оформляли заявку и договор на установку либо брали письменный отказ от установки. Также для жителей республики регулярно организовывались рекламные акции с самыми выгодными на рынке ценовыми предложениями.

Важно отметить, что эту работу ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» вело в условиях жесткой конкурентной борьбы со сторонними фирмами, использующими для продвижения своих услуг незнание требований Закона об энергосбережении. В общении с людьми они ссылались на партнерские отношения с ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола», в ряде случаев представляясь работниками ГРО. Не обладая необ-

ходимой технической базой и обученным персоналом, эти фирмы производили монтаж с грубыми нарушениями. ГРО была вынуждена контролировать качество подобного монтажа. В результате выявлялись утечки газа, которые послужили поводом для обращения в прокуратуру. По решению суда деятельность двух фирм была приостановлена.

В 2014 г. была организована и до сих пор продолжается информационная кампания, цель которой – разъяснить людям требования законодательства об энергосбережении, процедуру установки приборов учета газа, показывать последствия установки приборов у фирм, не обладающих необходимой квалификацией. Для этих целей использовались печатные СМИ, интернет-издания, сайт компании, социальные сети, распространялась наглядная агитация.

Как результат, на 1 августа 2016 г. в Республике Марий Эл из 77 350 потребителей газа, для которых установка прибора учета газа обязательна, установили их 76 965 человек. Письменный отказ от установки дали 319 человек. Таким образом, можно констатировать, что работа по выполнению требований законодательства об установке приборов учета газа в Республике Марий Эл находится на стадии завершения. ■